

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XI.

4. 77 (1284).

СУБОТА, 29. ЧЕРВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JUNE 29th, 1929.

No. 77 (1284).

VOL. XI.

ЛЕЙБОРИТСЬКИЙ УРЯД БУДЕ ВЕСТИ СВОЮ ПОЛІТИКУ БЕЗ КОНТРОЛІ ПАРТІЇ ПРАЦІ.

МекДоналд настановлює, щоб йому і членам уряду дати зовсім вільну руку. — Він не хоче, щоб напрям його політики вирішував виконавчий комітет партії праці, як це було дотепер.

ЛОНДОН, 26 червня. — Виявляється, що новий "робітничий" уряд хоче вести свою політику зовсім безконтрольно й не буде рахуватися з голосом навіть членів партії праці, а не тільки робітників взагалі.

Завтра уряд зажадає від парламентарної партії праці, щоб вона залишила думку про контроль уряду, за винятком через парламент.

Прем'єр МекДоналд настановлює, щоб дати йому і членам уряду зовсім вільну руку. Він не хоче, щоб про напрям його політики рішав виконавчий комітет партії, як це було тоді, коли він був в опозиції.

Члени партії праці цього крила хочуть затримати цю контролю над урядом, але вони в меншості. Уряд пропонує (немов робить якусь велику ласку) номінувати деяких членів, що будуть сходитися з виконавчим комітетом партії й інформувати його час від часу.

З цього ясно, що уряд МекДоналда хоче мати вільну ру-

ку в запровадженні британської робітничої класи. Він хоче вірно служити британському імперіалізму без ніяких перешкод навіть з боку такої угодової політичної організації, як партія праці.

СИДНІ ВЕБ ДІСТАВ ТИТУЛ БАРОНА.

ЛОНДОН, 26 червня. — Ше британська партія праці з МекДоналдом на чолі не перебрала як слід влади в свої руки, а вже капіталістична класа Великої Британії винагороджує "робітничих" провідників, щоб мати в них вірних захисників британського імперіалізму.

Перший дочекався "великої почесної" Сидні Веб, "славний британський економіст" і секретар для домній у новім "робітничім" уряді. Його зробило лордом і від тепер він буде мати титул: Барон Песфілд оф Песфілд Юрнер, Песфілд Корнер це назва його резиденції коло Савтантону.

АНГЛІЙСЬКА ПРЕСА ПРО ВІДНОВЛЕННЯ ЗНОСИН З С.Р.С.Р.

ЛОНДОН, 6 червня. — Ліберальний орган фінансових кол "Файненшл Нюс", визнаючи за бажане відновлення англійсько-радянських дипломатичних зносин, заявляє, що перед цим має бути "задоволення угода" в справі царських боргів.

Ліберальна "Манчестер Гардіан", вважаючи, що МекДоналд повинен негайно відновити нормальні взаємини з СРСР, пише:

"Радянських дипломатів треба зустрічати в Англії на таких самих умовах, як і дипломатів усього іншої країни. Нема жадних підстав для будь-якого торгу. Питання про позачину для СРСР треба розглядати з комерційного, а не з політичного погляду."

Згадуючи інші питання зовнішньої політики, "Манчестер Гардіан" заявляє, що новий уряд повинен негайно відкла-

ти англійське окупаційне військо з Радянського краю, й підкреслює, що єдина "англія" найпридатніша для Англійсько-американської антанга.

РИМ, 6 червня. — Італійська фашистська преса, яка після перших повідомлень про перемогу робітничої партії на англійських виборах виявила деякі ознаки тривоги, тепер заспокоїлася, бо вона певна, що "робітничі" партія революції не зробить, змін англійської зовнішньої політики, повинна побоюватися скоріше Франція, ніж Італія."

Зупинючись далі на англійсько-радянських взаєминах та зета пише:

"Нікому не пошкодить відновлення англійсько-радянських взаємин СРСР являє собою надто важливу реальну силу, щоб його можна було просто залишити без уваги".

ГЕНЕРАЛ ФЕН Ю-СЯН ПІДКУПЛЕНИЙ НАНКІНСЬКИМ УРЯДОМ.

ШАНГАЙ, Китай, 24 червня. — Ціна, за яку Фен Ю-Сян застановив відкрити війну проти нанкінського уряду Чан Кай-Ші, вносить 1,500,000 доларів місячно.

Так Фен Ю-Сян є вірний традиції китайських митаристичних генералів, які вважали маси як знаряддя в грі, в якій гроші і влада для них самих є все, що вони бажають.

Оферта Фен Ю-Сяна "уступити на бік" вказує, що він не

цілком вдоволені грошима, що їх отримували від Британії і Японії, які підтримували його проти нанкінського уряду, що є фінансований Злученими Державинами.

Що Фен Ю-Сян не хоче, щоб його військо цілком висмикнулося з його рук, вказує звідомлення, що його умови включають утримування в цілості його військових частин, замість розподілу їх по інших полках.

Робітники в шапі Фрід енд Фрід вийшли на страйк

Боси завели зміну в системі праці, яка привела до зменшення платні. — Робітники заробляють лише від 6 до 20 доларів тиждень. — Масовий мітинг членів юні пріоріає підтримку страйкером. — Робітники пікетують шапу і недопускають скебів, яких привозить компанія.

Індустріальна Юніа Голкових Робітників Канади в Вінніпегу проголосила страйк у кравецькій шапі Фрід енд Фрід, на розі вулиць МекДермот і Принсес, у Дейлайт Білдінг.

Організатор юні тов. Макс Долгой каже, що на страйк вийшло 65 робітників і робітниць, членів юні. З них є 25 чоловіків і 40 жінок. Страйк розпочався у вівторок, 25 червня, в 3-й годині по полудні.

Переговори між організатором тов. Долгоєм а власником шапи Фрідом велися через останні чотири тижні. Боси завели зміну в системі праці, яка привела до зменшення платні, що було докзане три тижневим експериментом з платною, зведеним фірмою.

Заробіток робітників вийшов від 6 до 20 доларів на тиждень, що включає вправних робітників. Розуміється, що за таку нуждену платню робітників чи робітниця, а це з родиною, вижити не можна, й тому робітники стали до боротьби з босами.

Страйк у Вестерн Глав Воркс триває далі. Страйкері тримаються солідарно.

У вівторок вечером відбувся в Лейбор Темпл великий масовий мітинг, на яким усі присутні робітники, члени юні, одногослоно прірекли свою підтримку для обох страйків.

В середу рано вулиці довкола будинку, в якому є шапа, були заповнені робітниками для підтримки страйку. Боси вже хотіли взяти деяких скебів до середини, але страйкері звели боротьбу з босами й недопустили нікого.

Пікетування шапи продовжується. В п'ятницю рано босам вдалося дістати назад до праці одного робітника слабого характеру, надіючись тим зломити страйк. Але на цьому боси перерахувалися. Робітники в британській державі кріпко і на своєму мітингу в юніїїм льокалі постановили твердо держатися до кінця.

Робітник, що зрадив своїх товаришів на страйку і вернувся скебувати, називався Михайло Месик. Цей нещасний страйком вкрив себе ганьбою, вертаючись до праці з буюком в руках. П'яни скебу він ніколи не буде всміє ступити з свогою дини.

ВОДА ЗАТОПИЛА В МАЙНІ 50 РОБІТНИКІВ.

НАГАСАКІ, Японія, 26 червня. — Протягом ночі вода затопила копальню вугілля Матсусіма, захопивши в ній 50 майнерів. Робляться старання вирятувати їх, однак урядники втратили всяку надію, що робітники є при житті.

ЛОНДОН, 26 червня. — Делегата з Токио каже сьогодні, що напливаюча вода з моря захопила у вуглевій майні в Кіудзі 48 робітників. Рятунковий відділ, його число не відоме, був також відтятий, коли двері безпеченства трісли під напором води. Заширено всьому надію на виряткування, бо майна цілком затоплена.

СІМ РОБІТНИКІВ ЗГІНУЛО В ЕКСПЛІЗІ.

БРАТІСЛАВ, Чехословаччина, 27 червня. — В місцевій гумовій фабриці настигла сьогодні експлозія, підчас якої сімох робітників рознесло на куски а 10 інших тяжко покалічено. Фабрика знищена цілковито.

ДОБРІ ВИГЛЯДИ НА ПРОЖАЙ У РАД. СОЮЗІ.

МОСКВА, 27 червня. — Народній комісаріат торгової зажив сьогодні, що вигляди на прожай є ліпші, ніж були минулого року. Доброго прожайо сподіються на Україні і в центральному окрузі Чорномор'я та в північній Кавказі.

Засіви на державних фармах з селівськими засавами, вже законотвореними, будуть вносити 5,000,000 тон, проти 1,170,000 тон минулого року.

РОЗПРАВА З ФРАНЦУЗЬКИМИ ЛИСТОНОШАМИ.

ПАРІЖ, 6 червня. — У відповідь на демонстративний 24-годинний страйк листоношів, уряд ухвалив звільнити та усунути від роботи на 3 місяці, позбавивши утримання, "важкіх страйку", що їх організувала унітарна профспілка "За повноцінним" "Юманіте".

ПАРІЖ, 6 червня. — Гаваж агенство повідомляє: "Палата депутатів обміркує рішення про страйк листоношів. Соціаліст Февре заявив, що страйк викликає неправильні висновки уряду. Комуніст Пекемаль вбачає в частковому страйку початок загальної незадоволення французьких державних службовців."

ХАБАРНИЦТВО В ЧЕСЬКОМУ МІНІСТЕРСТВІ.

З Праги слідує, що в чехо-Словацькому міністерстві фінансів викрито велику панажу. Поліційне слідство виявило в кількох податкових відділах систематичне хабарництво та здріство, що завдало державі шкоди на мільони корон. Протягом перших двох днів слідства заарештовано 10 урядовців.

ВІДНОВЛЕННЯ ЗНОСИН З С.Р.С.Р. ДІСТАНЕ ДОСТАТОЧНУ ПІДТРИМКУ СЕРЕД ОПОЗИЦІЇ.

ЛОНДОН, 26-го червня. — Бритійська партія праці зробила свій перший крок у напрямку сповнення одної зі своїх виборчих обіцянок, відновлення дипломатичних і торговельних зносин з радянським урядом.

З вірностію кругів повідомляють, що уряд МекДоналда повідомив домініюльній уряди, що має намір відновити зносини з Радянським Союзом перший раз від 1927 року. Це було одною з обіцянок, зроблених лейборитами в останніх загальних виборах.

В політичних кругах вважають, що крок лейборитського уряду знайде достаточну підтримку з боку консервативних і ліберальних членів, щоб забезпечити відновлення дипломатичних зносин з Радянським Союзом.

Дипломатичні й торговельні зносини з радянською республікою були зірвані рейдєм на будинок Аркоса в Лондоні, приміщення радянської торговельної місії, який виконав бувший консервативний уряд у травні 1927 року.

Добре поінформовані особи думають, що відновлення зносин з Радянським Союзом буде запропоноване в треновій промові 2 липня, яка оповістить програму нового уряду.

Уважають, що уряд може рахуватися на підтримку з обох опозиційних партій, бо провідники ліберальної партії гостро критикували уряд Болдуїна за його розрив з Радянським Союзом, а серед багатьох молодих членів консервативної партії є сильний настрій за припиненням нормальних зносин з СРСР.

НОВІ "КОМПЛІМЕНТИ" ПІДСУДСЬКОГО НА АДРЕСУ СОЙМУ.

ВАРШАВА, 6 червня. — Закінчилося слідство в справі колишнього міністра фінансів Чеховича, якого притягають до суду найвищого трибуналу за перевертату 560 мільонів злотих, яку він зробив без відомості сойму.

Підсудний трибуналу — РАДНИК МАРШАЛА.

ВАРШАВА, 7-го червня. — Польське телеграфічне агенство повідомляє: "Як сповіщає преса, колишнього міністра фінансів Чеховича, якого передано до державного трибуналу, прем'єр запросив узяти участь в роботі фінансової ради при прем'єрській, як члена ради."

Чехович має цілковито відповісти маршалу Підсудського. Він відомий як великий фахівець у фінансових справах."

Підсудський заборонив їдир-

СОЮЗ РАДЯНСЬКИХ РЕСПУБЛІК І ЧЕХОСЛОВАЧЧИНА.

ПРАГА, 6 червня. — Міністер закордонних справ Бенеш виступив з великою доповіддю в питаннях зовнішньої політики, як в сенатській комісії чужоземних справ, так і в комісії палати депутатів. Торкнувшись у цій доповіді питання про взаємини між державами Малої Антанги та СРСР, Бенеш заявив, що в цьому питанні держави Малої Антанги залишаються на попередній лінії, накресленій на кількох попередніх конференціях, тобто кожна з держав Малої Антанги "зберігає волю чину в справі взаємини із СРСР."

Дебати на доповідь Бенеша відбулися покищо тільки в сенатській комісії. Націонал-демократ Брабец виступив проло встановлення нормальних взаємин з СРСР, "поки там не зміниться становище". За запереченнями Брабецові виступили чеський соціал-демократ Віт та німецький соціал-демократ Галер. Обидва про-

телеві та Чеховичові подати перевертати на затвердження, вважаючи, що мати стосунки з соймом може особисто тільки він, бувши тоді за прем'єра.

Підсудний трибуналу — РАДНИК МАРШАЛА.

ВАРШАВА, 7-го червня. — Польське телеграфічне агенство повідомляє: "Як сповіщає преса, колишнього міністра фінансів Чеховича, якого передано до державного трибуналу, прем'єр запросив узяти участь в роботі фінансової ради при прем'єрській, як члена ради."

Чехович має цілковито відповісти маршалу Підсудського. Він відомий як великий фахівець у фінансових справах."

Мови, доводячи потребу нормальних дипломатичних взаємин із СРСР, підкреслювали, що великі чехо-словацькі підприємства "проводять великі справи з СРСР з тим потрібна правна база для експорту."

РОЗПРАВА З УВ'ЯЗНЕНИМ САЛДАТОМ.

З наказу французького військового міністра Пендеве, ув'язненого салдата-комсомольця Кутеяса (що був позаторок з делегацією французької робітничої молоді в Києві) перевезено до "спеціального відділу" каторжної тюрми в Олероні.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!